

浙江伏龙寺唁电

心保大和尚并台湾佛光山宗务委员会：

惊悉佛光山开山宗长、传临济正宗第 48 世、国际佛光会创办人上星下云大师住世缘尽，于 2023 年 2 月 5 日下午 5 时安详示寂，敝刹伏龙寺僧俗两众，殊感痛惜，谨致深切哀悼！

大师是两岸交流交往、推进祖国和平统一的坚定拥护者，是“人间佛教”的拓展者与坚定践行者，是当代汉传佛教国际化的卓越领航者，是开展全球弘法的传道者，是佛教僧俗教育的推动者！先后于世界各地组织创建佛教道场三百余所，创办西来、佛光、南华、南天、光明五所大学，《星云大师全集》三百九十五册，逾四千万言，并被翻译成英、德、法、日等二十余种文字流通世界各地，为推动中国佛教走向世界作出了卓越贡献。

晚学为台湾清凉寺煮云老法师的俗家后人，万分有幸曾多次得以面谒星云大师。2004 年于扬州大明寺第一次见到大师，慈悲的面容犹在面前；2006 年 4 月，首届佛教世界论坛，再睹大师风采！2006 年 12 月 10 日，香港红堪体育馆聆听星云大师讲经法会。2007 年 5 月 10 日与 18 日，分别于扬州大明寺与宜兴大觉寺拜见大师。同年，随慈溪教界团拜谒佛光山，受到大师的亲切接见！2008 年，雪窦山露天弥勒佛像开光法会，再听大师教诲。2015 年 10 月 10 日，于宁波江北文化中心，聆听大师的“慈悲与慈孝”的开示，有醍醐灌顶之悟。

大师圆寂，使汉传佛教界失去了一代宗师，是佛教界无法弥补的巨大损失。消息传来，全寺万分悲痛，2 月 6 日，伏龙寺两序大众为星云大师举行诵经回向纪念法会。至诚祈愿敬爱的上星下云大师：高预海会，莲登上品，不违本誓，乘愿再来！

特电复闻，谨致慰唁！

浙江省慈溪市伏龙寺
监院释传道 敬挽
二〇二三年二月七日



浙江伏龙寺监院传道法师与大师合影